



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 8 апреля 2014 года, № 67 (5967)

Вторник

МОЛОДЕЖЬ — НАШЕ БУДУЩЕЕ

Подготовка кадров: инновации осваиваются сегодня



Фото Ш. Шаронова

Одним из флагманов автомобилестроительной индустрии Узбекистана является Самаркандская область. Здесь функционируют современные производства, оснащенные новейшими технологиями, соответствующими мировым стандартам. Среди них Самаркандский автомобильный завод, совместное предприятие «JV MAN Avto — Uzbekistan». В регионе также

действуют десятки автопредприятий, специализирующихся на пассажирских и грузовых перевозках. В целях обеспечения перспективной отрасли молодыми профессиональными кадрами в 2008 году был основан Самаркандский автомобильно-строительный колледж. Сегодня это специализированное профессиональное учебное заведение расположено в совре-

менном учебном корпусе, располагающем развитой инфраструктурой. Качественно новый образовательный центр с мощной технической учебной базой был создан благодаря поддержке акционерной компании «Узавтосаноат».

В Самаркандском автомобильно-строительном колледже готовят специалистов по четырем основным направлениям. Почти

800 учащихся наряду с общеобразовательными дисциплинами получают знания и практические навыки по технологии автомобилестроения, техническому обслуживанию, диагностике, устройству транспортных средств, организации перевозок и управлению на транспорте.

— Мы активно сотрудничаем с Самаркандским автомобильным заводом «JV MAN Avto —

В ГОДЫ независимости одним из самых динамично развивающихся сегментов отечественной экономики стало автомобилестроение. Благодаря всесторонней поддержке государства сегодня в этой отрасли функционируют комплексы высокотехнологичных производств по выпуску конкурентоспособной продукции на уровне мировых стандартов. В рамках стратегии дальнейшего развития отрасли заложены основы подготовки квалифицированных кадров всех уровней — от инженеров до специалистов среднего звена.

Uzbekistan», где выпускаются грузовые автомобили, спецтехника, — говорит заместитель директора колледжа по учебной работе Уктам Темиров. — Тесные партнерские контакты налажены с ОАО «Самавоттехизмат», являющимся крупным сервисным центром, а также с предприятиями, специализирующимися на эксплуатации транспортных средств.

К XIV ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

Важный фактор повышения доверия граждан

В ПОВЕСТКУ дня очередного пленарного заседания планируется внести принятый Законодательной палатой Олий Мажлиса Республики Узбекистан Закон «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», инициированный главой государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Это еще раз свидетельствует о том, что активно протекающие в Узбекистане процессы по углублению демократизации и обновлению общества, рост роли гражданских институтов в социально-экономической, политической жизни создали в стране прочную основу для формирования еще более благоприятствующих условий для реализации конституционного права граждан на участие в управлении делами государства и общества, обеспечение свободы доступа к информации.

Уникальность данного правового акта предопределена уже самим процессом его разработки. На основании распоряжения Президента Узбекистана на базе органов государственной власти и управления Самаркандской и Бухарской областей в 2013 году впервые за всю историю законодательства Узбекистана осуществлен правовой эксперимент по апробации его норм еще на стадии законопроекта. Его цель — выработка механизма применения норм данного законопроекта в практической плоскости. Надо было еще до его принятия всесторонне изучить, насколько новый правовой акт сможет обеспечить прозрачность, открытость деятельности органов государственной власти и управления, проводимой в стране политики реформ, усиления роли и значения средств массовой информации, инсти-

тутов гражданского общества в информировании населения о работе государственных органов по решению важнейших социально-экономических, общественно-политических проблем, реализации задач в сфере демократического обновления и модернизации страны.

Правовой эксперимент позволил значительно усовершенствовать нормы проекта закона, исходя из существующих реалий. По его завершении в адрес разработчиков поступило порядка 700 предложений от работников ННО, органов самоуправления граждан, госструктур, СМИ, что нашло отражение в правовом акте. Закон был рассмотрен депутатами Законодательной палаты в трех чтениях, в процессе которых были тщательно обнародованы итоги правового эксперимента в данной сфере, позиции фракций политических партий.

В верхней палате парламента подготовка заключения по данному закону для рассмотрения на очередном пленарном заседании поручена Комитету по законодательству и судебному-правовым вопросам. Им образована рабочая группа из числа экспертов и правоведов. С учетом их компетентных мнений подготовлено заключение с рекомендацией об одобрении данного закона.

Короткой строкой

Запущен сайт

Наманганского областного управления Ассоциации «Хунарманд». На нем размещены нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность ремесленников, подробная информация о народных умельцах и их изделиях. По мнению специалистов, сайт, созданный в рамках проекта «Содействие развитию торговли» Программы развития ООН, будет служить налаживанию партнерских отношений между ремесленниками, предоставит большие возможности тем, кто решил заняться семейным бизнесом.

Практический семинар

на тему «Методика преподавания художественного образования: проблемы и решения» состоялся в специализированной школе-интернате искусств города Джизака. В мероприятии, организованном по инициативе Академии искусств Узбекистана, приняли участие руководители и педагоги специализированных школ-интернатов республики, известные художники. Гости также ознакомились с условиями, созданными в образовательном учреждении, творческими работами учащихся и преподавателей.

Определились победители

Сырдарьинского областного этапа республиканского турнира «Шахматная доска «Камолота». По итогам состязаний около 50 молодых шахматистов разных возрастов, четверо школьников из Баяутского, Сардобинского и Акалтынского районов удостоились чести защищать область на финальном этапе турнира.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Цель законодательных инициатив — дальнейшая демократизация государственной власти

В ЦЕНТРЕ повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции Республики Узбекистан проведен «круглый стол» на тему «Актуальные вопросы совершенствования законодательства в процессе осуществляемых конституционных реформ».

Участники «круглого стола», среди которых — члены парламента, представители научной, юридической общественности, эксперты, судьи, адвокаты и другие, всесторонне обсудили положения Закона «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи

32, 78, 93, 98, 103 и 117)», внесенного на рассмотрение парламента Президентом Республики Узбекистан. Участники «круглого стола» отметили исключительную важность закона в деле дальнейшей демократизации системы государственной власти, последовательной реализации конституционного

принципа разделения властей, обеспечения независимости, сбалансированности полномочий законодательной, исполнительной и судебной ветвей власти, эффективного функционирования системы сдержек и противовесов между ними.

При этом особое внимание было уделено предлагаемой новой редакции статьи 98 Конституции. В ней с учетом требований по оптимальному распределению полномочий между субъектами государственной

власти — Президентом, парламентом, правительством — четко определяются задачи и полномочия Кабинета Министров. При этом нормы этой статьи, с одной стороны, поднимая на конституционный уровень положения ряда актов законодательства, регулирующих деятельность Кабинета Министров, с другой — расширяют и уточняют полномочия правительства, определяют конституционные механизмы их реализации.

ОБ ОТКРЫТИИ ЧЕТЫРНАДЦАТОГО ПЛЕНАРНОГО ЗАСЕДАНИЯ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Четырнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте 10 апреля 2014 года, в 10 часов утра в зале заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

К сведению членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Регистрация членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться 9 апреля 2014 года, с 9.00 до 18.00 в фойе здания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ ЯРМАРКА

Обменялись опытом, подписали договоры

Контракты более чем на 9,2 миллиарда сумов — таков итог прошедшей в Нукусе территориальной промышленной ярмарки

ЧАСТНЫЙ бизнес в северном регионе с каждым годом укрепляет свои позиции. Сегодня продукция, выпускаемая предпринимателями республики, поставляется не только на внутренний, но и внешний рынок, завоевывая признание потребителей. Более того, все больше становится предприятий, специализирующихся на выпуске импортозамещающей продукции, отвечающей международным стандартам. Убедиться в том, каких успехов достигли производители региона, получили возможность гости и участники территориальной промышленной ярмарки, прошедшей в Нукусе.

Мероприятие в очередной раз стало ярким подтверждением того, что представители деловой среды Каракалпакстана не только вышли на новый, качественно иной, уровень развития, но и продолжают осваивать производство новых видов продукции. Так, к примеру,

в этом году ООО «Жайхун электроникс» планирует начать сборку 3D-телевизоров, комплектующие к которым будут поставляться малайзийскими партнерами. На ярмарке был представлен широкий выбор как продуктов питания, так и текстильных, полиграфических

изделий, строительных материалов, мебели, сырья. Не остался в стороне от участия фермеры и ремесленники, также насыщающие рынок разной продукцией. Например, ремесленник Бахрам Отарбаев — один из самых молодых участников ярмарки. Мастер по изго-

товлению музыкальных инструментов, сувениров Бахрам не раз становился победителем различных конкурсов. Особый интерес посетителей мероприятия вызвали народные музыкальные инструменты, выполненные ремесленником в миниатюре.

Общество с ограниченной ответственностью «Муратбек мебель» участвует в ярмарке не первый год. Один из крупнейших производителей мебели в регионе продолжает наращивать потенциал и расширять ассортимент.

www.nardnoeslovo.uz

Читайте на сайте газеты «Народное слово»

Современные технологии для энергии созидания

Совместное производство энергии позволяет повысить надежность снабжения потребителей.

Халк сўзи Народное слово



2



3



2



2

Важный фактор повышения доверия граждан

1 ← Таким образом, многогранная законодательная работа позволила создать такой правовой акт, который уже испытан в правоприменительной практике и дал свои результаты.

Главными задачами рассматриваемого закона является правовое регулирование в сфере обеспечения доступа физических и юридических лиц к информации о деятельности органов государственной власти и управления, обеспечение права на получение такой информации, повышения ответственности госорганов и их должностных лиц за принимаемые решения, определение порядка распространения информации об их деятельности.

В нем основными принципами открытости деятельности органов государственной власти и управления определены общедоступность,

своевременность и достоверность предоставляемой ими информации, гласность и прозрачность их деятельности, а также свобода поиска, получения и распространения такой информации. Наряду с этим предусматривается соблюдение прав и законных интересов граждан на защиту от посягательств на их честь и достоинство, вмешательства в их частную жизнь, а также прав граждан и юридических лиц на защиту их деловой репутации при предоставлении информации о деятельности органов государственной власти и управления, что в полной мере соответствует конституционным нормам, отвечает требованиям процессов дальнейшего демократического развития.

Законом определяются полномочия руководителей органов государственной власти и управления в области обеспечения

открытости деятельности этих органов. Определены источники информации, а также способы обеспечения открытости деятельности органов государственной власти и управления. В соответствии с лучшим опытом международного регулирования в правовом акте установлены четкие сроки рассмотрения запроса пользователей информации — это не более пятнадцати дней со дня его регистрации, а запрос СМИ — не более семи дней.

Вступление в силу данного закона создаст условия для дальнейшего повышения эффективности функционирования органов государственной власти и управления, обеспечения прозрачности, открытости их деятельности, повышения информирования общественности о ходе проводимых в стране реформ, внешней и внутренней политики государства.

Фармон ТОШЕВ,
член Сената Олий Мажлиса.

Обменялись опытом, подписали договоры

1 ← — Участие в мероприятии — это не только возможность заявить о себе, но и обменяться опытом, обсудить с будущими партнерами вопросы взаимовыгодного сотрудничества, — считает руководитель предприятия Муратбек Тангрибергенов. — Найдя свою нишу, мы ста-

раемся идти в ногу со временем и оправдывать доверие потребителя.

По мнению представителей Министерства экономики Каракалпакстана, интерес к участию в ярмарке неуклонно растет. Если в минувшем году свою продукцию на ней представили более 180 производителей, то в ны-

нешнем году — свыше 200. Стоит добавить, что в этом году в ней приняло участие 16 предприятий из Ташкента, Навои, Бухары и Хорезмской области.

Среди них — ООО «Agro bio kimo», производящее лекарственные средства, ветеринарные препараты и другую продукцию,

«SportPlay», предлагающее оборудование для площадок для мини-футбола, теннисных кортов, защитные сетки, семейное предприятие «Dur qushegi biznes», занятое производством трикотажных изделий.

Итогом проведения территориальной ярмарки стало подписание договоров на более чем 9,2 миллиарда сумов.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

К ДНЮ РОЖДЕНИЯ АМИРА ТЕМУРА

Исследование истории Темуридов

В МУЗЕЕ истории культуры Узбекистана города Самарканда состоялась научно-практическая конференция, посвященная изучению истории Амира Темура и Темуридов.

В конференции, организованной совместно Самаркандским областным отделением Международного фонда Амира Темура и Самаркандским государственным музеем-заповедником, участвовали ученые-историки, молодые исследователи, представители государственных и общественных организаций.

На мероприятии председателем Международного фонда Амира Темура Нозим Хабибуллаев и другие говорили об осуществляемой под руководством Президента нашей страны работе по изучению истории эпохи Амира Темура и Темуридов, найденных ценных источниках, их значении.

— Одним из важных и значимых источников является книга об эпохе Темуридов, написанная арабским историком Ахмадом ибн Арабшахом в

1436—1437 годы, — говорит доктор исторических наук, профессор Убайдулла Уватов. — В отличие от других, в этом произведении точно отображены образ и характер Сахибкирана. В нем приведена ценная информация о заслугах Амира Темура, его созидательной работе, беседах с учеными. Дальнейшее глубокое изучение и исследование этой книги при сопоставлении с другими источниками является на сегодняшний день одной из важных задач, стоящих перед нашими учеными.

В ходе конференции заслушаны доклады ученых и исследователей, посвященные осуществленной в эпоху Темуридов созидательной работе, уделяемому вниманию развитию науки, культуры и искусства.

Г. ХАСАНОВ,
корр. УзА.

Цель законодательных инициатив — дальнейшая демократизация государственной власти

1 ← На Кабинет Министров возлагается ответственность не только за проведение эффективной экономической, социальной политики, как это записано в действующей редакции данной статьи Конституции, но и за проведение финансовой, денежно-кредитной политики, а также за разработку и реализацию программ по развитию науки, культуры, образования, здравоохранения и других отраслей экономики и социальной сферы.

В новой редакции этой статьи также устанавливается обязательство правительства представлять Олий Мажлису ежегодные доклады по важнейшим вопросам социально-экономической жизни страны. Как отмечалось на заседании «круглого стола», эти положения, направленные на обеспечение самостоятельности и волеизъявления Кабинета Министров, продиктованы самой логикой политического и конституционного развития Узбекистана, ходом поэтапных, последовательных реформ, проводимых в сфере государственного и общественного строительства.

Было отмечено, что принятие закона о внесении поправок в Конституцию обуславливает необходимость реализации мер по совершенствованию нормотворческой деятельности, а также правоприменительной практики. Важно обеспечить своевременную подготовку законопроектов, направленных на имплементацию конституционных поправок в национальное законодательство, проведение системной работы по выработке организационно-правовых механизмов организации деятельности органов государственного управления с учетом предоставленных статьей 98 Конституции правительству полномочий, а также введение в законодательную, правоприменительную практику институтов общественного и парламентского контроля за их деятельностью.

На качественно новый уровень предстоит поднять работу по организации эффективного, системного мониторинга и контроля за соблюдением требований законодательства органами государственной власти и управления, правоохранительными и контролирующими структурами.

Большие и ответственные задачи в этой области стоят перед органами юстиции, на которые возложена ответственность за проведение единой государственной политики в области законотворчества и правоприменительной практики в системе исполнительной власти.

Участвующие в работе «круглого стола» работники судебных органов, адвокаты отметили, что поправки, вносимые в Конституцию, обуславливают необходимость совершенствования правовых основ судебной деятельности и прежде всего гражданского, административного судопроизводства, призванного обеспечить верховенство закона и надежную защиту экономических, социальных и других прав и законных интересов граждан в их отношениях с органами государственного управления.

Рассмотрев опыт развитых демократических стран в сфере осуществления конституционных реформ, участники «круглого стола» также отметили, что данные поправки к Конституции, имеющие исключительное значение в деле модернизации системы государственного управления, развития парламентаризма, отвечают самым современным общепринятым демократическим требованиям, международно-правовым принципам и стандартам.

Процессы демократизации государственной власти развиваются в нашей стране последовательно на основе принципа преемственности, с учетом уровня развития общественно-политических отношений, зрелости институтов государственной власти и гражданского общества.

УзА.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Творческий подход к делу

СЕГОДНЯ невозможно представить развитие производства без модернизации, внедрения прогрессивных технологий, современного оборудования, что способствует повышению качества продукции отечественных предприятий.

В этом еще раз убеждает пример ООО «Центр сварочных технологий», коллектив которого не только произвел техническое обновление своего производства, но и широко использовал инновации, что позволило предприятию занять одну из ведущих позиций на рынке.

— Наш центр был основан в 2009 году на базе предприятия, выполнявшего ремонтно-сварочные работы, — говорит заместитель генерального директора ЦСТ Михаил Чернов. — Для того чтобы организовать работу по-новому, мы решили в первую очередь обучить новым технологиям наших специалистов, в частности, сварщиков. В этом нам помогли зарубежные партнеры, которые также поделились опытом работы. Этот опыт мы использовали при организации собственного производства. Но при этом разработали и собственные технологии, на основе которых начали успешно применять плазменную резку, позволяющую резать металл толщиной до 80 миллиметров, и газокислородную резку, применяемую при резке металла толщиной 200 и 250 миллиметров.

Разработанные специалистами на основе передового зарубежного опыта технологии позволили наладить и новую линию по производству станков по плазменной и газокислородной резке.

Сегодня центр, где трудятся 12 высококвалифицированных специалистов, занимается не только производством современного сварочного оборудования, но и оказывает качественные

услуги крупнейшим предприятиям страны. Здесь также обучают новым видам сварочных работ с применением современных отечественных технологий.

В результате наблюдается стабильный рост количества клиентов ЦСТ, среди которых, к примеру, Ташкентский завод по строительству и ремонту пассажирских вагонов, предприятия по производству подъемных кранов, монтажу отопительных систем, производители отопительных котлов большой мощности и другие.

Одной из особенностей центра является то, что его специалисты готовы работать с партнерами по всей республике.

— Мы даем гарантию на работу своего оборудования, — поясняет Михаил Станиславович, — и если случится поломка, то в течение максимум двух дней окажемся в нужном месте и устраним ее. Также готовы выполнить сварочные работы любого уровня, причем быстрее и дешевле, чем зарубежные специалисты. При этом качество у нас несколько не хуже. Наверное, поэтому среди наших клиентов есть совместные и иностранные предприятия, работающие в разных регионах нашей республики.

Инициатива, творческий подход к делу, демонстрируемые коллективом ЦСТ, помогли на базе бывшего предприятия по ремонтно-сварочным работам организовать высокотехнологичное производство, продукция и услуги которого пользуются спросом во многих отраслях экономики страны.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

Качество определило спрос

БЛАГОДАРИ качественной продукции действующее с прошлого года в Куштинском районе Ферганской области общество с ограниченной ответственностью «Маргилон ипак гиламлари» укрепляет свои позиции на потребительском рынке.

Изготовленные из переработанного шелковичного сырья ткани и подарочные ковры предприятия, на котором трудятся свыше ста женщин, пользуются большим спросом у покупателей. Также в настоящее время намечается отправка этой продукции на внешний рынок.



Фото М. Колдрова, УзА.

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Из аутсайдеров в лидеры

В БУХАРСКОЙ области многие предприятия и организации вносят свою лепту в развитие экономики региона. Однако наряду с этим есть и такие, которые в силу ряда причин оказались в сложном финансовом положении. На помощь приходят соответствующие организации, помогающие этим предприятиям в финансовом оздоровлении и выходе из критической ситуации. О том, какая помощь была оказана предприятиям-банкротам в минувшем году, рассказывает начальник отдела Бухарского областного территориального управления Государственного комитета по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции Ризамат Эрсориев:

— В минувшем году в Бухарской области насчитывалось 685 маломощных предприятий, не осуществляющих свою деятельность, имеющих пустующие или недостроенные здания. После тщательного и углубленного изучения их деятельности была разработана специальная программа по финансовому оздоровлению и изменению деятельности этих предприятий и организаций. Осуществленные в соответствии с ней практические шаги дали ощутимые результаты.

Например, созданное на базе бывшего автопредприятия № 9 Каганского района ООО «Амирбек Хамкор Сервис» сумело переоборудовать пустующие здания и перепрофилировать предприятие. Сейчас здесь налажено производство металлических решеток, дверей, ворот и других изделий из металла. Все это стало возможным благодаря

выделенному Бухарским областному филиалом Национального банка кредиту в размере одного миллиарда сумов.

В том же Каганском районе большой эффект дала реализация другого проекта — ООО «Дисконт». На базе недостроенного здания и приобретенного оборудования, благодаря финансовой поддержке учредителей, была открыта современная газозаправочная станция. И в минувшем году ООО «Дисконт» оказало услуг на 621 миллион сумов.

Также привлечение в Бухарскую область инвестиций со стороны известных предприятий, специализирующихся на производстве мебели, позволило увеличить производственную мощность и перепрофилировать предприятие. Сейчас здесь налажено производство мебели в размере 300 миллионов сумов был расширен цех по производству мебели ООО «Бисер шергирон

мебель», что позволило не только увеличить ассортимент выпускаемой продукции, но и своевременно выполнять заказы клиентов.

Сегодня растет количество предприятий, осуществляющих свою деятельность в сфере услуг, строительства и мелiorации. Так, для расширения делового сотрудничества со строительными организациями и субъектами, занятыми улучшением мелиоративного состояния земель, ООО «Илгор Пахлавон савдо» из Пешкунского района за счет выделенных областных средств, а также собственных средств в размере 812 миллионов сумов приобрело два грузовых автомобиля марки «HOWO», прицепа и 40-тонный бензовоз. Благодаря этому в настоящее время ООО «Илгор Пахлавон савдо» является экономически стабильным предприятием.

В целом же в рамках осуществления программы финансового оздоровления предприятий и организаций со стороны коммерческих банков было привлечено 56,5 миллиарда сумов, а еще 61,4 миллиарда сумов

составили средства учредителей. Это позволило реализовать многие намеченные проекты. В итоге бывшими предприятиями-банкротами было произведено продукция и оказано услуг на

В ТЕКУЩЕМ ГОДУ

250 проектов

планируется реализовать в области в рамках специальной программы по финансовому оздоровлению предприятий и созданию на их базе новых производственных мощностей и служб сервиса.

сумму около 350 миллиардов сумов. И что самое главное, в области было создано около 3,2 тысячи новых рабочих мест.

Вместе с тем в области наметен ряд мер по максимальному использованию производственных мощностей тех предприятий, которые вышли из кризисной ситуации и улучшили свое финансовое положение.

Однако, надо отметить, что еще не все проекты, внесенные

в программу, выполнены. Поэтому перед нами стоит задача по выявлению причин финансовой несостоятельности предприятий, которые находятся в аутсайдерах. Для их экономического оздоровления мы намерены усилить совместную работу нашего управления с районными и городскими хокимиятами, а также с коммерческими банками. Совершенствуя механизм совместных действий, в нынешнем году мы стремимся закрепить достигнутое.

В частности, решением хокима области намечена специальная программа на 2014 год по финансовому оздоровлению предприятий и созданию на их базе новых производственных мощностей и служб сервиса, что позволит также расширить число рабочих мест. Предполагается осуществить 250 проектов, привлечь 35,5 миллиарда сумов банковских кредитов и 19,3 миллиарда сумов собственных средств предприятий.

В результате принимаемых мер по осуществлению финансового оздоровления предприятий планируется произвести продукции и оказать сервисных услуг на 53,9 миллиарда сумов, а также наметено экспортировать продукции на 830 тысяч долларов США. Важна и социальная значимость проектов, благодаря которым в Бухарской области будет создано около 1,1 тысячи новых рабочих мест.

Записал
Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

Подготовка кадров: инновации осваиваются сегодня



Фото автора

Почти 800 учащихся колледжа станут специалистами по технологии автомобилестроения, техническому обслуживанию, диагностике, устройству транспортных средств, организации перевозок и управлению на транспорте.

1 На базе этих организаций наши воспитанники проходят производственную практику, в ходе которой получают соответствующую заработную плату и обеспечиваются питанием. Базовые профессиональные навыки учащихся на начальном этапе формируются непосредственно в стенах колледжа, где имеются оборудованные всем самым необходимым мастерские, учебные классы и лаборатории. Материально-техническую базу колледжа составляют современные станки самого широкого назначения, макеты двигателей, агрегатов и основных механизмов, используемых при сборке отечественных автомобилей. Все это позволяет учащимся колледжа регулярно практиковаться в эксплуатации, техническом обслуживании и ремонте модельного ряда транспортных средств, выпускаемых в нашей стране.

Наряду с основной специализацией выпускники специализированного учебного заведения получают профессию водителей категорий «В» и «С». Нюансы управления автомобилями самого различного класса они осваивают на специальных тренажерах, а также на легковых и грузовых автомашинах, имеющих на балансе колледжа.

В последние годы в ходе реализации учебной программы серьезный акцент делается на обучение учащихся иностранным языкам. В частности, каждая

среда здесь объявлена днем английского языка.

Немало времени воспитанники колледжа проводят в информационно-ресурсном центре, фонды которого располагают современными учебными, методическими пособиями, мультимедийными и интерактивными средствами обучения.

Самое серьезное внимание администрации колледжа уделяет трудоустройству молодых специалистов. В 2013 году согласно предварительно подписанным контрактам в трудовые коллективы профильных предприятий влились 167 выпускников. Восемь из них стали студентами высших учебных заведений Самарканда и Ташкента. Благодаря действующей в стране системе льготного кредитования начинающих предпринимателей более десяти молодых специалистов открыли собственное дело. Например, выпускник колледжа С. Хайдаров, воспользовавшийся финансовыми преференциями, сегодня владеет собственным автосервисом.

В этом году дипломы об окончании данного среднего специального учебного заведения получают более 200 молодых специалистов. Накануне в торжественной обстановке им были вручены контракты, гарантирующие трудоустройство по специальности. Среди будущих выпускников немало и тех, кто после завершения учебы планирует заняться предпринимательской деятельностью.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Хочешь быть успешным? Учи языки

УЗБЕКИСТАН с каждым годом расширяет сотрудничество с зарубежными странами. Поэтому знание иностранных языков является важным требованием сегодняшнего дня.

Это подтверждает принятое постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков», которое призвано создать необходимые условия и возможности для обучения юношей и девушек иностранным языкам с использованием современных педагогических и информационно-коммуникационных технологий. Благодаря данному документу во всех учебных заведениях качество обучения улучшена система подготовки кадров.

О ходе исполнения задач, обозначенных в постановлении, а также о том, легко ли овладеть языковыми знаниями, нашему корреспонденту рассказала председатель Ассоциации преподавателей английского языка Узбекистана Феруза Рашидова:

— Ни для кого не секрет, что хорошее владение языками способно существенно помочь в жизни. Особенно это касается популярного во всем мире английского. Поэтому руководством страны предприняты важные меры по дальнейшему совершенствованию системы изучения языков. Так, согласно

документу, начиная с 2013/2014 учебного года обучение иностранным языкам, в основном английскому, в стране ведется с первых классов общеобразовательных школ. Причем уроки проводятся в игровой форме, что помогает легче воспринимать новую речь.

Программа изучения иностранных языков построена с учетом возрастных возможностей ребенка. Многие родители не против, чтобы их дети занимались и во внеурочное время. Вот потому в кружках детских центров «Баркамол авлод» ныне введен английский. Педагоги, обучая ему, знакомят ребят также с культурой и традициями народа и страны, где он распространен.

В последние годы иностранные речи активно изучают и взрослые, работающие в разных сферах. Ведь такие знания помогут им подняться по карьерной лестнице, успешно организовать бизнес.

Благодаря современным технологиям, облегчающим процесс обучения, сегодня языки легко даются как взрослым, так и детям. Важно подчеркнуть, что у человека, изучающего их, улучшается память, внимание и умение сосредоточиться.

Несомненно, когда мир стремится к открытости и взаимопониманию, возрастает роль и значимость изучения иностранных языков. Поэтому в стране предпринимаются необходимые меры по повышению квалификации педагогов. Ведь быть проводником в образовании — это призвание, требующее постоянного профессионального роста и инновационных разработок. В связи с этим в прошлом году при Узбекском государственном университете мировых языков был создан Республиканский научно-практический центр развития инновационных методик обучения иностранным языкам. Его главная задача — стать отраслевым центром переподготовки и повышения квалификации преподавателей и методистов по этому предмету.

Большая работа по улучшению качества преподавания языков ведется и в Ассоциации преподавателей английского языка Узбекистана. К примеру, представители нашей организации активно реализуют цели и задачи, обозначенные в вышеуказанном постановлении, а именно вносят свою лепту в кардинальное изменение учебно-методической деятельности, повышение уровня практических знаний педагогов. Ассоциация ежегодно при поддержке мини-



Программа изучения иностранных языков построена с учетом возрастных возможностей ребенка. Многие родители не против, чтобы их дети занимались и во внеурочное время. Вот потому в кружках детских центров «Баркамол авлод» ныне введен английский. Педагоги, обучая ему, знакомят ребят также с культурой и традициями народа и страны, где он распространен.

Основная цель мероприятия — обсуждение последних новинок в методике языкового преподавания, международных критериев тестирования и оценки знаний. Их адаптация и внедрение помогут поднять уровень освоения иностранных языков в стране на более высокие ступени.

Помимо конференции ассоциация организует практические тренинги для педагогов с участием зарубежных специалистов, помогает им в подготовке научных статей. Также нашими сотрудниками разрабатываются учебные пособия. К примеру, в прошлом году в свет вышел учебник для школьников «Kid's English» с использованием наиболее эффективных методов обучения. Реализуются проекты по обучению учителей английского языка «ETTE — English teachers for teaching English» и многие другие.

Глобализация образования, экономики, науки и техники обязывает изучать иностранные языки на уровне международных стандартов. И отечественные специалисты делают все возможное, чтобы новое поколение узбекистанцев свободно владело многими языками.

Записала Малика АБАЙДУЛИНА, наш корр.

На правах рекламы

XALQ BANKI
НАРОДНЫЙ БАНК
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
объявляет конкурс (тендер) на изготовление пластиковых карточек «VISA Electron»

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу: 100096, г. Ташкент, ул. Катартал, 46, Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан.
Телефоны: (+998-71) 150-13-05, 278-00-02.
Факс (+998-71) 150-12-81. E-mail: m.zurarov@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в Народный банк по вышеуказанному адресу не позднее 17.00 15 мая 2014 года. По истечении указанного срока предложения и дополнения приниматься не будут.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матгулчишар, 32. Тел.: 232-11-55, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»
приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен в 11.00 29 апреля 2014 года, повторно выставляются:

1. Описанные Ташкентским городским территориальным управлением судебного департамента на основании исполнительного листа Юнусабадского районного суда по уголовным делам города Ташкента № 403/13 от 21 августа 2013 года нижеследующие объекты недвижимости:
 1. Жилые и нежилые помещения общей площадью 11 571 кв.м, расположенные по адресу: г. Ташкент, Яксарайский р-н, ул. А. Каххара, 2.
Стартовая цена — 56 897 906 629 сумов.
 2. Нежилое помещение на земельном участке площадью 19 992 кв.м, расположенное по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, ул. Олтин Водий, 2-й тупик, 59.
Стартовая цена — 3 239 768 715 сумов.
 3. Недостроенные сооружения и бассейн на земельном участке площадью 1,84 гектара, расположенные по адресу: Ташкентская обл., Зангиатинский р-н, ул. Ойбека.
Стартовая цена — 674 274 672 сумов.
- II. Описанные Шайхантахурским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа Ташкентского областного суда по уголовным делам № 2-88-13 от 23 июня 2013 года квартира полезной площадью 57,73 кв.м, жилой площадью 41,23 кв.м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Чилонзор Октепа (бывш. Есенина), дом 15, кв. 6.
Стартовая цена — 127 300 000 сумов.
- III. Описанный Шайхантахурским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа Юнусабадского районного суда по уголовным делам города Ташкента № 1-976/13 от 2 декабря 2013 года жилой дом полезной площадью 159,89 кв.м, жилой площадью 126,12 кв.м, земельным участком площадью 600 кв.м, расположенный по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Тактапул, 8.
Стартовая цена — 344 201 150 сумов.
- IV. Описанные Шайхантахурским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа Шайхантахурского районного суда по уголовным делам города Ташкента № 1-578-2013 от 26 декабря 2013 года нижеследующие объекты недвижимости:

Банковские реквизиты ООО «Capital realtor group», р/с 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале ОАКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.
Телефон (8-371) 250-19-24.

Услуги лицензированы

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента
Объявляет повторные конкурсные торги (тендер) по объекту «Реконструкция зданий лечебных корпусов на территории Национального центра реабилитации и протезирования инвалидов в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента (пиццоблок)»

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 120 дней.
Стартовая стоимость заказчика:
— 430 000 000 сумов с НДС;
— 358 333 334 сума без НДС.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств высшего и среднего специального образования, народного образования проводит конференцию для учителей английского языка. К стати, она проводится два раза в год, что позволяет охватить больше специалистов из регионов.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.
Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Акционерная компания «Узбектелеком»
Объявляет тендерные торги

1. Предмет тендерных торгов — поставка оборудования (энкодеры, декодеры, конверторы и др.) по проекту «Обеспечение материально-технической базы вновь создаваемого цифрового телеканала «Hudud-TV».
2. Вид тендера — открытый.
3. В тендере могут принять участие как иностранные, так и отечественные производители, поставщики, в том числе субъекты малого бизнеса, являющиеся производителями и/или авторизованными поставщиками покупаемой продукции, выполнившие квалификационные требования для участия в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов покупаемой на тендерной основе продукции.
4. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Узимпэксалока», г. Ташкент, ул. Богишамол, 7А. Телефоны: (998 71) 150-19-88, 150-19-85. Тел./факс (998 71) 150-19-87. E-mail: uzimpex@sarkor.uz, uzimpex2@rambler.ru, www.uzimpex.uz
5. Максимальная цена приобретаемого оборудования по тендеру — 428 600 долларов США.
6. Условия оплаты указаны в тендерной документации.
7. Условия поставки (согласно ИНКОТЕРМС-2010):
 - для иностранных участников — СІР Ташкент;
 - для отечественных поставщиков — склад поставщика в г. Ташкенте.
8. Срок поставки оборудования — 45 банковских дней с момента осуществления предоплаты.
9. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
10. Сумма задатка (гарантия тендерного предложения), порядок его внесения указаны в тендерной документации.
11. Стоимость тендерной документации — 300 долларов США для иностранных участников или в национальной валюте — сумам по курсу Центрального банка на день перечисления для отечественных участников. Оплата третьими лицами тендерной документации запрещается.
12. Для приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом в рабочий орган тендерной комиссии по вышеуказанному адресу.
12. Последний срок приема тендерных предложений — до 17.00 ташкентского времени 12 мая 2014 года по вышеуказанному адресу.

ВЕСЫ от 0,0001г до 250 т
Micros Официальный партнер в Узбекистане
Аренда крановых весов Качество + Гарантия + Сервис
ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. ГорГАИ), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850 858), факс 281-43-65; ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-99-50.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!
ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:

- плакаты по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- светящиеся знаки пожарной безопасности.

Тел./факс (+998 71) 233-53-00. Тел. (+998 90) 186-28-52.

ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ

Неразделимы театр и жизнь

ПРИНЯТОЕ 22 января 2014 года постановление главы государства «О праздновании 100-летия Узбекского Национального академического драматического театра» явилось ярким доказательством глубокого признания роли и значения этой обители искусства в обогащении духовных и нравственных ценностей нашего народа.

Воплотивший в себе лучшие традиции национального искусства, ведущий театр страны уже на протяжении 100 лет пользуется большой популярностью у зрителей. За это время он накопил богатый опыт, выработал свои методы художественного мастерства, сыграл большую роль в формировании областных театральных коллективов, стал настоящей школой для актеров соседних республик. Весь этот период театр, из стен которого вышли известные актеры, признанные широкой публикой, совершенствовался. На его сцене были поставлены лучшие произведения мировой классики, его знают и любят во многих странах мира.

Отрадно, что в годы независимости коллектив театра не только продолжил свои традиции, но и обогатил новыми, расширил репертуар. Перед творческой группой были поставлены важные задачи по возрождению национальных традиций, увековечиванию памяти великих предков, возвращению на сцену произведений, некогда запрещенных цензурой. За сравнительно короткий период коллектив поставил на сцене десятки спектаклей,

относящихся к различным художественным жанрам, посвященным исторической и современной тематике. Это «Абулфайзон», «Кундузсиз кечалар» («Нескончаемые ночи»), «Пири коинот» («Наставник Вселенной»), «Сахибкиран», «Утган замон хангомалари» («Дела минувших дней»), «Бир кадам йулу» («Путь длиною в шаг»), «Адибнинг умри» («Жизнь литератора») и другие. Постановки, в которых были созданы яркие образы верных сынов узбекского народа, живших его мечтами и чаяниями и занявших тем самым достойное место в истории, широко обсуждались театрами и по праву заслужили симпатии зрителей.

Сегодняшняя деятельность театра является ярким примером беззаветного служения искусству Мельпомены. Сохраняя преемственность многолетних традиций, коллектив сплотил в своих рядах известных драматургов. Совместная деятельность и неустанный творческий поиск этих мастеров во многом способствуют достижению намеченных целей.

Вот уже несколько лет главным режиссером театра является заслуженный артист Узбекистана Валижон Умаров, под



началом которого работают молодые, подающие надежды постановщики. Но качество и художественный уровень спектакля зависят не только от режиссерского мастерства, но и от профессионализма актеров, ведь именно их работу видит зритель. За прошедшее столетие свой талант на сцене театра продемонстрировали знаменитые узбекские артисты. Это целая плеяда выдающихся отечественных мастеров сцены. За последние годы перед коллективом театра были поставлены новые задачи. В частности, стали востребованными образы активных и отзывчивых людей, беззаветно служащих Родине, стремящихся помочь ближнему, последовательно борющихся с негативными явлениями. Стараниями сплоченной команды были поставлены спектакли «Огох булинг, одамлар» («Люди,

будьте бдительны»), «Узбекчак» («Узбекский танец»), «Ойдин», «Куйши сен уйготасан» («Ты разбудишь солнце»), «Сенга бир гап айтаман» («Скажу тебе слово») и другие. Благодаря этому театральная сцена стала настоящей трибуной, где провозглашались принципы свободы и справедливости, обсуждались социальные проблемы и способы их решения. Эти спектакли отличаются не только яркими образами, но и силой убеждения. Их художественная и идейная ценность заключается еще и в том, что эти творения призывают людей к бдительности, гражданской ответственности за судьбу Отечества, будущих поколений.

В репертуаре Узбекского Национального академического драматического театра немало спектаклей, которые нацелены на духовное преображение, заставляют задуматься о смысле

бытия. Один из них — поставленный на основе одноименного произведения основоположника узбекского романа А. Кадры «Минувшие дни». В нем нашли отражение вечные человеческие проблемы, не потерявшие своей актуальности и сегодня.

Стоит отметить недавно инсценированный спектакль «Тонг отган тарафларда» («Там, где восходит солнце»), получивший в театральных кругах особое признание. Поставленный по произведению Усмона Азима, он повествует о долге каждого перед Родиной, об ответственности за ее дальнейшую судьбу, доказывает на основе простых человеческих взаимоотношений, что любовь к родной земле, служение народу, семья и уважение к старшим считаются в этом мире высшими ценностями. Благодаря работе молодого режиссера Аскара Холмунинова, удачно решившего художественное решение спектакля, перед зрителем предстают образы настоящих героев, готовых отдать жизнь во имя Отчизны. Такие произведения усиливают в людях чувство патриотизма, придают уверенность в завтрашнем дне, что немаловажно в деле воспитания подрастающего поколения.

Пришедшие на спектакль зрители каждый раз убеждаются в том, что национальный театр остается верным своим традициям, продолжает творения, призывает людей к бдительности, гражданской ответственности за судьбу Отечества, будущих поколений.

Дилфуза РАХМАТУЛЛАЕВА, доктор искусствоведения, проректор Национального института художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода.

ПРИЗВАНИЕ

Познавай, стремись и достигай

ПОЛУЧИВ образование, юноши и девушки делают самый важный шаг в своей жизни — вливаются в трудовой коллектив. Найти призвание и стать успешным — об этом мечтает каждый молодой человек.

Один из тех, кто уже сделал свой выбор, — выпускник Государственной консерватории Узбекистана Суннат Иноятов, преподающий с недавних пор в детской школе музыки и искусства № 3 города Самарканда.

Суннат обучался в Бухарском колледже искусств, где проявил себя виртуозным исполнителем. Регулярно выступал на городских, областных и республиканских конкурсах. Легко прошел отбор в Государственную консерваторию.

— Знания — огромное богатство, — отмечает Суннат. — Во время учебы для нас открывается совершенно новый мир, лучше воспринять который помогают наставники, делясь бесценным опытом и знаниями.

В студенческие годы С. Иноятов обрел много друзей, среди которых была и сокурсница Мадина, ставшая в последующем его супругой.

— Мне посчастливилось учиться, жить и творить в трех центрах науки, культуры и цивилизации, — говорит музыкант. — Каждый город подарил мне возможность двигаться к цели. После окончания консерватории решил попробовать себя в качестве учителя. Благодаря старшим наставникам сегодня все больше погружаюсь в удивительный мир, где педагог — это не только хранитель знаний, образец поведения, подражания для детей, но и человек, способный научить своих воспитанников правильно использовать полученные навыки.

Надо отметить, что Суннат постоянно самосовершенствуется, поскольку уверен, что современный ритм жизни требует от учителя непрерывного профессионального роста, творческого отношения к работе.

— Многие молодые люди переживают, справятся ли они с поставленными

задачами. Ведь начинающему педагогу необходимо не только освоиться в коллективе, наладить отношения с детьми, но и уметь грамотно вести урок, стараться заинтересовать учащихся своим предметом. Проще говоря, научиться учить, — говорит директор школы музыки и искусства № 3 Самарканда Ойбек Рахимов. — Суннат в свои неполные 26 лет со всем этим справился. И сегодня он уже не просто преподаватель по классу фортепиано, а заведующий учебной частью школы. За несколько лет юноша успел зарекомендовать себя как грамотный, талантливый специалист, способный внести вклад в улучшение образовательного процесса ДШМИ. На сегодняшний день молодой заву помим педагогической деятельности занимается созданием сайта школы, где планирует разместить не только информацию об учебном заведении, но и необходимую для педагогов литературу.

...Учащиеся школы с нетерпением ждут, когда к ним в класс зайдет учитель и начнется урок. Следуя заветам наставников, Суннат Иноятов несет детям добрую энергию. И всегда помнит, что ученик — это не сосуд, который следует наполнить, а факел, который нужно зажечь.

Дана ТАГАЕВА.



ПУТЬ К ПЬЕДЕСТАЛУ

Гузаль еще скажет слово

В НАШЕЙ стране все большее количество девушек приобщается к спорту. Среди них немало и тех, для кого он стал смыслом жизни. Одна из них 18-летняя Гузаль Исмадова — победительница прошлогоднего чемпионата Узбекистана по боксу.

— До недавних пор мы и представить не могли, что будем учить девочек, — говорит старший тренер женской сборной команды Джизакской области по боксу Гайрат Каримов. — Но когда несколько лет назад было принято решение о включении бокса в программу летних Олимпийских игр, это стало реальностью. Девушки ничуть не уступают парням в способностях, стараниях и силе воли, все схватывают на лету. Яркий пример тому — джизакские спортсменки Эмине Шмыкова, Гульчехра Мамарасулова и Гузаль Исмадова, добившиеся определенных высот в этом непростом виде спорта. Отдельно хочу сказать о Гузаль, которая пришла в бокс будучи призером чемпионата страны по курашу. Тренерам трудно было не заметить высокую и стройную девушку атлетического телосложения, с горящими глазами и большим желанием побеждать.

Гузаль родилась и выросла в Заамине. Любовь к курашу девушке привил отец, профессионал в этом виде спорта. Когда учащаяся Джизакского колледжа олимпийского резерва узнала об открытии в городе женской секции бокса, сразу в нее записалась. Наставниками девушки стали мастер спорта международного класса, многократный чемпион страны Дильшод Каримов и мастер спорта Гайрат Каримов, являю-

щиеся братьями. Гузаль просто не могла не оправдать надежды тренеров, ведь занимаясь под началом таких профессионалов — одно удовольствие.

Ее дебют в боксе произошел на международном турнире «Олтин водий» в Андижане в 2013 году, где она завоевала серебряную медаль. А в декабре того же года она, выиграв в финальном поединке женского чемпионата Узбекистана в самой тяжелой весовой категории — свыше 80 килограммов, поднялась на верхнюю ступень пьедестала. Тогда многие тренеры и специалисты отметили атлетические данные и огромную волю к победе молодой джизакской спортсменки.

— Моя главная мечта — достойно выступить на очередных летних Олимпийских играх, а может быть, и поехать, — улыбается, говорит девушка. — Для этого тренируюсь, как говорится, до седьмого пота и к каждому поединку на ринге подхожу с большой ответственностью. Давно заметила, что занятия спортом ничуть не мешают учебе в колледже, а наоборот, здорово помогают. Чувствую себя превосходно. Всем девушкам советую более активно заниматься спортом, который укрепляет здоровье, формирует характер, делает сильнее, целеустремленнее.

Васил ИЛЕСОВ,
Джизакская область

МЕРОПРИЯТИЯ

Жить дружно и в согласии

В НАМАНГАНЕ прошел научно-практический семинар «Роль институтов гражданского общества в воспитании молодежи в духе межнационального согласия» и фотовыставка «Мы — дети одной семьи». Инициаторами мероприятия выступили Республиканский интернациональный культурный центр, Центр духовности, Творческое объединение «Тасвирий ойна».

Как отметили его участники, мир и межнациональное согласие являются одним из ярких достижений независимости, важным фактором процветания государства и общества. Действующие в Наманганской области национальные культурные центры вносят достой-

КОНКУРСЫ

Соревнуются одаренные

В ДЖАРКУРГАНСКОМ районе Сурхандарьинской области прошел региональный этап республиканского конкурса среди учащихся детских школ музыки и искусства имени М. Кари-Якубова, в котором приняли участие около четырехсот воспитанников 17 таких школ региона.

Состязание выявило самых одаренных ребят, постигающих азы творчества в таких направлениях, как традиционный вокал, игра на национальных музыкальных инструментах и другие. По результатам конкурса отличилась детская школа музыки и искусства № 14 Денауского района. Ее ученики Шахриёр Зиёдуллаев, Дилинур Абдурахмонова, Улугбек Меликулов, Бобомурод Бекмуродов проявили неординарные способности в музыкальном и вокальном исполнении.

Призовые места заняли и другие воспитанники денауской школы. Правда, и ребята из Шурчинского, Джаркурганского, Кизирского, Алтынсайского и Кумкурганского районов, а также города Термеза оказались не менее одаренными. Призеры награждены дипломами и ценными подарками организаторов, а победителям предстоит защищать честь области на республиканском этапе конкурса.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.

духе общечеловеческих ценностей. Современная молодежь проявляет огромный интерес к знаниям, стремится проявить себя в науке и спорте. Для ее гармоничного развития создаются все необходимые условия.

На семинар были приглашены учащиеся академических лицеев и профессиональных колледжей. Юноши и девушки с огромным интересом слушали выступления специалистов, касающиеся реализации мер по поддержке молодого поколения.

На фотовыставке под названием «Мы — дети

одной семьи» были представлены снимки, на которых запечатлены яркие моменты из жизни молодежи, утверждающие принципы межнационального согласия и толерантности. Участники мероприятия также ознакомились с творчеством намаганских ремесленников, представляющих разные этносы, и с интересом посмотрели концерт молодых исполнителей и творческих коллективов самодельности национальных культурных центров.

Пулат ХАМДАМ,
наш соб. корр.

Реклама и объявления

ИП ООО «AMKODOR-TASHKENT»
официальный дистрибьютор холдинга «AMKODOR» в Республике Узбекистан

погрузчики фронтальные и универсальные	погрузчики с бортовым поворотом, ямобуры	автогрейдеры и землевозы	катки самоходные вибрационные
экскаваторы-погрузчики	экскаваторы	машины фрезерные, траншеекопатели	вилочные авто-и электропогрузчики

Товар сертифицирован
Тел./факс: (8-371) 283-42-18, 283-42-17, моб. (+998 94) 669-29-71.
Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57, e-mail: ajle@mail.ru, www.amkodor.by

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-431.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 034. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матботчилар, 32.
Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор
М. ЗАХИДОВА
Депутатский редактор
М. АБАЙДУЛЛИНА
Корректор
А. ШИРОКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 22.25 Подписано в 23.10